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このたび、貴社より採用内定通知をいただきましたので、卒業のうえは就職することを承諾いたします。
なお、卒業時の健康状態が採用選考時と著しく異なり、貴社の勤務にたえられないと診断された場合は、学校をふくめた三者で協議させていただきます。





















（九州地区高等学校進路指導研究協議会統一用紙）


注１　従来、採用内定通知に対応して、採用内定者が提出を求められていた「就職承諾書」・「入社承諾書」「請書」等によると、その大多数は採用時における健康状態については、一方的に企業側の医師の診断のみに委ねられていましたが、公正を期すために、学校側（校医）と協議する内容を加えております。
注２　このほか、「労働契約書」（誓約書、約定書等）、「身元保証書」（身元引受書、保証人調書等）、「家族調書」（従業員調書、自己申告書等）の書式の提出を求められる場合がありましたが、入社日以前には一切提出しないことにいたしました。



