企業採用担当者の皆様へ別紙１


新規高卒者企業説明会実施概要
１　目的
就職活動を控えた高等学校卒業予定の生徒が、円滑な職業選択のきっかけを作ることを目的として開催する。

２　実施内容
新規高等学校卒業予定者へ参加企業が各ブースで企業概要や職業内容などの説明を行う。

３　日程
令和６年７月３０日（火）　14：00～16：00

４　開催場所
ＡＮＡクラウンプラザホテル千歳　２階「千歳の間」
千歳市北栄２－２－１　℡ 0123-22-2311

５　来場対象者
令和７年３月高等学校卒業予定者で就職希望の生徒及び進路指導部又は担任等各校の教諭
※令和８年３月高等学校卒業予定者で就職希望の生徒（２年生）も参加可能とする。

６　参加企業数
30社（予定）

７　参加対象企業
1 就業地がハローワーク千歳・夕張管内（千歳市、恵庭市、夕張市、栗山町、長沼町、由仁町）である令和７年３月高等学校卒業予定者対象求人（高卒用求人）をハローワークに提出又は提出予定しており、本実施概要の内容を了承した上で参加する企業。
2 ハローワーク千歳・夕張管内高等学校に行った求職動向調査の結果により、生徒（学校）の希望が多かった職種等の高卒用求人を過去にハローワークに提出したことがあり、本年度も提出の予定がある企業。
※上記６の参加企業数を超える参加申込みがあった場合は、抽選により選定します。

８　申し込み方法・期日等
（１）申し込み方法
参加を希望する企業は、「新規高卒者企業説明会参加申込書」をハローワーク千歳公式ホームページメニュー「新規学卒関係」からダウンロードして必要事項を入力いただき、参加申込書に記載のメールアドレスへ送信してください。
参加希望企業数が定数超となった際は、抽選にて参加企業を決定させていただきますので、あらかじめご了承願います。

（２）参加申込期日
令和６年６月２１日（金）まで

（３）参加可否について
参加可否の結果につきましては、７月５日頃までに申込書を受信したメールアドレスあてにご連絡させて頂きます。






９　企業説明会の進行及び留意事項
　　
　　１３：００　　企業受付開始
　　１３：３０　　参加高校受付開始
　　１３：４５　　開会・事務局説明
　　＜企業説明会＞
　　１４：００　　企業説明（１回目　２０分間）　※参加予定者が揃った場合開始が早まることがあります。
　　１４：２０　　生徒移動
　　１４：２５　　企業説明（２回目　２０分間）
　　１４：４５　　生徒移動及び休憩
　　１５：００　　企業説明（３回目　２０分間）
　　１５：２０　　生徒移動
　　１５：２５　　企業説明（４回目～自由移動）
　　１６：００　　閉会・参加者退出

　　＊本説明会は、就職活動に向けての職業理解促進を目的としており、新規高卒者の就職活動統一日程により、高校生は９月１６日まで選考や面接は行えませんのでご注意ください。
また、参加生徒に直接氏名や連絡先をたずねることは行わないでください。

　　＊上記進行表のとおり１企業につき計４回＋α説明を行います。各時間の中で、なるべく生徒からの質問等を受ける時間も設け、１回につき２０分で終了していただきたいと存じます。
　　　４回目～閉会までについては、時間区切りを設けず、生徒は自由移動（複数ブース訪問可）とします。

＊本説明会では、高校生が希望する企業の一連の説明を、初めから終わりまで聞けるよう、時間区切りを設けておりますので、企業によっては説明機会の全てまたは一部の回で説明希望者がいないという場合もございます。ご了承のうえで参加申し込みをお願いします。

＊企業の方は、一部の時間のみ選択しての参加はできません。

10　感染症対策等

＊　参加者のマスク着用は個人の判断とします。高校生もマスクを着用していない場合がありますので、ご了承ください。
＊　説明ブース卓上にも飛沫パネル等の設置は行いません。


◆昨年は定数の約４倍の企業の皆様から参加希望をいただきました。今年も抽選となる可能性があります。ご了承ください。
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