[bookmark: _GoBack]日本での適正な雇用と労働条件を確保し、違法労働を防止するためアドバイスします。
Guarantee of Appropriate Employment and Working Conditions for Foreign Workers in Japan and Cooperation and Understanding in the Prevention of Illegal Labour

労働関係法令は、日本で働くすべての外国人労働者に適用されます。
Labour Standards Law of Japan is applicable to all foreign workers in Japan.
兵庫労働局は、すべての外国人労働者の労働条件につき相談業務を
行っています。
Hyogo Labour Bureau provides an advisory service on working conditions to all foreign workers.

外国人労働者相談コーナー　

中国語　　　兵庫労働局労働基準部監督課
神戸市中央区東川崎町１－１－３
神戸クリスタルタワー１６階　078-371-5310
火曜日　・　水曜日
９：３０～１７：００　　　（　12；00～13；00　除く　）　

ベトナム語　　姫路労働基準監督署
姫路市北条１－８３　079-241-0889
木曜日　・　（第1、３、５）金曜日
９：３０～１７：００　　　（　12；00～13；00　除く　）　
