～ 面談 (めんだん)を希望 (きぼう)するみなさまへ ～
参加事業所 (さんかじぎょうしょ)ブースにクリアファイルが置 (お)いてあります。
クリアファイルには番号札 (ばんごうふだ)が付 (つ)けられています。
ファイルに入 (はい)っている番号札 (ばんごうふだ)を取 (と)り出 (だ)し、履歴書 (りれきしょ)（コピー）を１部 (ぶ)入 (い)れてトレーに提出 (ていしゅつ)してください。名前 (なまえ)ではなく、番号 (ばんごう)で呼 (よ)ばれます。呼 (よ)ばれたら番号札 (ばんごうふだ)を面談担当者 (めんだんたんとうしゃ)へ渡 (わた)してください。


面談会当日 (めんだんかいとうじつ)は受付 (うけつけ)で以下 (いか)の参加受付票 (さんかうけつけひょう)を提出 (ていしゅつ)してください。事前 (じぜん)に記入 (きにゅう)の上 (うえ)、当日 (とうじつ)ご持参 (じさん)ください。
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