高等学校の進路指導担当者と企業との情報交換会
面談希望リクエスト用紙
提出期日：５月２６（金）　※提出は任意です

Mail：sasebo-shoku1@mhlw.go.jp　

ハローワーク佐世保　学卒窓口　あて
企業と学校の両者がブースを設け、学校が企業ブースを訪ねる時間と、企業が学校ブースを訪ねる時間を分けて実施します。参加企業の中で、貴校のブースを訪問してほしい企業がある場合は、本用紙に学校名・面談希望企業名をご記入いただき、５月２６日（金）までにハローワークあてご連絡ください（この用紙を電子メールにてお送りください）
面談の希望があることをあらかじめ各企業にお伝えします。ただし、どの学校のブースをどの順番で訪問するかは各企業の判断にお任せしますので、当日の状況によっては、希望の企業からの訪問がない場合もありますことをご了承ください。
　なお、本会は、企業と高等学校との幅広い交流を目的として実施するものですので、貴校が希望される企業以外からの面談希望にも快く応じていただきますよう、よろしくお願いいたします。
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