「高校生応募前企業説明会」の参加申込について
１．内容：令和３年３月高等学校卒業予定者を対象とした地元企業説明会
２．開催日：令和２年７月１７日（金）１３：００～１６：００（予定）
３．会場：南魚沼市民会館
４．参加募集数：５０社程度（３密回避のため、増減の可能性があります）
５．参加申込要件：
南魚沼市、魚沼市、湯沢町のいずれかに就業場所がある高卒求人をハローワークに申込みした事業所（特定の学校や学科を指定した求人ではないこと）。
６．参加申込方法：
ハローワーク南魚沼及び小出に高卒求人を申込まれた際に参加希望の有無を確認させていただきます。
ハローワーク南魚沼及び小出以外に求人を申込む事業所は、管轄ハロー
ワークから求人番号を教示され次第、ハローワーク南魚沼に求人番号と一緒に申込みの旨ご連絡ください。その際、参加申込みをご案内いたします。
[bookmark: _GoBack]※定員数に達し次第、受付を締め切らせていただく場合がございますので、あらかじめご了承ください。
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「2021南魚沼・魚沼・湯沢就職ガイダンス」の参加申込について
１．内容：令和３年３月大学・短大・専門学校等卒業予定者を対象とした地元企業就職面接会
２．開催日：令和２年８月２２日（土）１３：００～１６：００（予定）
３．会場：南魚沼市民会館
４．参加募集数：４０社程度（３密回避のため、増減の可能性があります）
５．参加申込要件：
南魚沼市、魚沼市、湯沢町のいずれかに就業場所がある大卒等求人をハローワークに申込みした事業所（特定の学校や学科を指定した求人ではないこと）。
６．参加申込方法：８月上旬に参加申込みを別途ご案内いたします。

※新型ウイルスの状況次第では開催中止や規模縮小の場合もございます。
あらかじめご了承ください。


