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令和７年度「職業意識形成支援事業」の活用希望調査について

当所の業務運営につきましては、日頃から御理解と御協力を賜り厚く御礼申し上げます。
さて、標記事業については、生徒が学校卒業時や進学後に、適切な職業選択を行えるよう十分な就職への動機付けや、職業理解の促進等を図ることを目的として、在学中の早い段階からの職業意識の形成に取り組んでいるところです。次年度も今年度と同様に本事業の計画的かつ効果的な実施が行えるよう、貴校の活用希望について御報告をお願いいたします。
つきましては、下記に御留意の上、別紙１「「職業意識形成支援事業」の活用希望報告」により、３月５日（水）までにメールにて御報告をお願いいたします。

なお、限られた予算の中での事業となるため、全ての希望に添えない場合があることを、あらかじめ御了承ください。

記

１　事業の対象者について
主な支援の対象者は高校１、２年生とし、３年生については、８月末までを対象とします。
２　各支援事業の留意事項について

各支援メニューについては、別紙２「職業意識形成支援事業等メニュー早わかり（高校用）」を御参照いただくほか、以下に御留意ください。

（１）職業講話等

キャリアカウンセラー、企業の人事担当者、ハローワークの職員などが講師となり、様々な職業の実態や働くことの意義等の職業意識形成に資する講話等を行います。なお、単なる「マナー講習」を中心とする内容の講習は認められませんので、御留意願います。
また、講師への旅費については予算措置ができないため、学校にて旅費を負担する等の対応が必要です。（ハローワークの職員が講師となる場合は、旅費は不要です。）
（２）適性検査・職業レディネステスト等各種検査
厚生労働省から配布された用紙数を限度に、希望する学校へ検査用紙を無料で提供いたします。なお、不足する場合は、学校において購入していただくことになりますので、御留意願います。
また、外部委託による検査結果の判定料は経費で負担することができないため、必要な場合は、学校や保護者の負担で実施いただくようお願いします。
※　職業レディネステストの実施時期は、「職場体験」前に行うと効果的です。
　（３）学校内企業説明会（採用を目的としないものに限る）

複数の企業が学校内で事業内容や仕事内容等の説明を行うもので、参加企業の開拓など当所が支援するものが対象です。なお、当所の支援が不要の場合は当事業には当たらないため、今回の報告には記載は不要です。
（４）職場見学については、バス借上げ料等の予算措置はできません。

（５）高校１・２年生向け就職ガイダンス「キャリア形成支援期コース」　厚生労働省主催
専門委託業者が、働くことの意義や職業に関する理解、自己ＰＲの重要性の理解を深め、就職への
動機づけを図ることを目的として行う講習。（６月～３月の期間に1.5～２時間で実施。）

（６）主に高校３年生向け就職ガイダンス「就職活動準備支援期コース」　厚生労働省主催
専門委託業者が、就職意欲を高め、具体的な就職活動の準備をすることを目的に行う講習。
（高校３年生の６月～９月または２年生の12月～３月の期間に６時間で実施）

※　（５）（６）は４月に正式に希望聴取予定。
今年度の実施内容については、参考リーフレットを御覧ください。
（７）社会人準備セミナー　新潟労働局主催
専門委託業者が実施する、社会人としての心構えやビジネスマナーなどを学ぶ講習。
（３年生の１月～３月に実施。12月頃に正式に希望聴取予定）

３　その他
（１）原則として、令和７年度のすべての活用希望について漏れなく記載してください。

現時点では実施見込みが判断できない事業のうち、経費を要しないものについては今回の活用希望報告には記入する必要はありませんが、年度途中で実施の必要が生じましたら当所へ御連絡ください。
なお、その場合は可能な限り対応しますが、当所の業務状況によっては御希望に沿えない場合もありますので、あらかじめ御了承願います。
また、上記２（５）～（７）の委託事業は、今回の活用希望調査で「希望あり」と御報告いただいた学校のみ、新年度のそれぞれの時期に正式に実施希望をお伺いしますので、御了承ください。
（２）予算措置の決定通知は３月末以降となるため、担当教諭が転勤等で変更となる場合は、必ず後任教諭へ本事業の引継ぎを行っていただきますようお願いします。
（３）ハローワークの職員（就職支援ナビゲーター含む）が実施する支援メニューについては、学校側の経費負担はありません。
（４）学校が独自に手配し、自主的・自立的に実施できるものは予算措置が認められません。

４　報告様式について

後日、担当教諭宛にメールで送信するほか、ハローワーク新発田のホームページからダウンロードできます。詳細は別紙３を御覧ください。
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