大阪外国人雇用サービスセンターＬＩＮＥ公式アカウント　運用方針

　大阪外国人雇用サービスセンターでは、ＬＩＮＥ公式アカウント（以下「当アカウント」といいます。）を以下の方針に基づき運用しております。あらかじめ下記内容に同意の上、ご利用ください。

１　目的
　　大阪外国人雇用サービスセンターの施設情報のほか、当施設が実施する企業説明会等の各種イベント情報等を広く発信することにより、閲覧される皆さまに利用しやすい施設づくりを目指します。

[bookmark: _GoBack]２　投稿等への回答
　　当アカウントには、皆様からいただいたメッセージの内容を確認する機能及び返信する機能がないため、個別でのご回答は致しかねます。あらかじめご了承ください。

３　免責事項
（１）大阪外国人雇用サービスセンターは、当アカウントに記載した情報の正確性、完全性、有用性については万全を期しておりますが、利用者が当アカウントの情報を用いて行う一切の行為については、何ら責任を負うものではありません。
（２）大阪外国人雇用サービスセンターは、利用者間もしくは利用者と第三者間のトラブルにより、利用者または第三者に生じたいかなる損害についても、一切の責任を負いません。
（３）大阪外国人雇用サービスセンターは、利用者により送信されたメッセージについて一切責任を負いません。
（４）大阪外国人雇用サービスセンターは、上記（１）から（３）のほか、当アカウントに関連する事項に起因するまたは関連して生じるいかなる損害についても、一切の責任を負いません。
（５）大阪外国人雇用サービスセンターは、事前に予告なく運用方針の変更、運用方法の見直し、または運用の中止をする場合があります。
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