＜事業所様向け：障害者雇用促進セミナーのご案内＞

「障害者雇用を任されたが、初めてなので、何から取り組めば良いかわからず不安。」
[bookmark: _GoBack]「他社の取り組みを知りたい。何か参考にできることがあれば…。」
「障害者雇用相談援助事業とは？　聞いたことがないので内容を知りたい」等
障害者雇用を考えておられる事業所様、お申し込みをお待ちしております。

日時：令和7年2月3日（月）14時～16時
場所：ハローワーク池田　3階大会議室
内容：（１）「障害者雇用をすすめるために」
Ｔｈｅ　Ｌｉｎｋｓ株式会社　代表取締役社長　長澤良行様、
常務取締役　笹さとみ様による講演。
　
講演内容は、Ｔｈｅ　Ｌｉｎｋｓ株式会社での障害者雇用の取り組みや障害者雇用相談援助事業（令和６年４月より開始）を中心に、お話しいただきます。
質疑応答を含め、約１時間１５分を予定しています。

＊Ｔｈｅ　Ｌｉｎｋｓ株式会社は、サラヤ株式会社の特例子会社で、令和6年１０月現在、社員１６名中障害者雇用は１３名。（HPから）
また、大阪労働局より、障害者雇用相談援助事業者として認可されています。

（２）「令和6年度の雇用状況について」
令和6年１２月２０日、障害者の雇用状況が公表されました。公表内容を中心にハローワーク池田専門援助部門より約２０分の予定で、お話させていただきます。

申し込み：１月２７日（月）迄にハローワーク池田の専門援助部門まで。電話、メール、
窓口または郵送でお申し込みください。なお、定員２４名（先着順）に達し次第締め切ります。
ハローワーク池田（池田公共職業安定所）専門援助部門
〒563-0058　　池田市栄本町１２－９
TEL：072-751-2595（32♯）
メールアドレス：ikedasenmon@mhlw.go.jp


