令和６年度佐賀労働局職場体験実習（インターンシップ）について
　佐賀労働局では、佐賀労働局職場体験実習実施要領 に基づき、大学及び大学院（以下
「大学等」という。）の学生を対象とし、佐賀労働局において実務を体験することにより、職業意識の啓発、キャリア形成の支援に資するとともに、佐賀労働局への理解を深めてもらうことを目的として、下記のとおり職場体験実習（インターンシップ）を実施します。
１．実習の対象者
　   大学等に在籍する学生
２．実習の期間　　 
　　 令和６年８月２６日（月）～８月３０日（金）（職業安定部、雇用環境・均等室）
　　 令和６年９月　５日（月）～９月１１日（水）（労働基準部、労働保険徴収室）

３. 実習の場所・時間及び募集内容
　 【実習の場所】 
　 　佐賀労働局の各課室
　 　（所在地：佐賀市駅前中央３－３－２０　佐賀第二合同庁舎内）
　 【実習時間】 
 　　原則として、国民の祝日を除く月曜日から金曜日までの８時３０分から１７時１５分まで。（うち、１２時から１３時までは休憩時間） 
　 【募集内容】 
 　 　受入予定の詳細については、令和６年度佐賀労働局職場体験実習受入予定表 （以下「受入予定表」という）をご覧ください。
　 　※  佐賀労働局の組織等の情報については、こちらをご参照ください。
４. 応募締切

　　令和６年 ７月３１日（水）【必着】
※　この締切は、大学等が学生の応募をとりまとめて、佐賀労働局に提出する締切日です。大学等における応募締切ではありませんので、ご注意ください。
５． 応募の方法等
 　 　大学等の担当部局は、希望する学生についてとりまとめを行い、一括して下記９の応募先に必要書類３点を郵送してください。（学生個人からの応募は受け付けておりません）。
　　 [1] 佐賀労働局職場体験実習推薦書 
　 　[2] 佐賀労働局職場体験実習志望理由等調査票  
　　 [3] 履歴書（指定様式）
　　　なお、学生の受け入れが決まった際には、佐賀労働局と各大学等において、覚書を交わす等の手続きを予定しているため、推薦にあたっては、各大学等の就職担当部局の責任において行ってください。
 （１） 学生の方 
　 　 [2]佐賀労働局職場体験実習志望理由等調査票及び[3]履歴書（指定様式）に必要事項を記載して、大学等の窓口に提出してください。
　　  なお、上記４の締切は、あくまで大学等が佐賀労働局に提出する締切ですので、ご注意ください。 
 （２） 大学の担当部局の方 
　 　 [1]佐賀労働局職場体験実習推薦書に必要事項を記載して、学生から提出された佐賀労働局職場体験実習志望理由等調査票及び履歴書と共に、上記４の締切までに下記９の応募先に郵送してください。
６．参加学生の決定書類選考（面接を行う場合もあります。）の後、受入予定者についてのみ、令和６年８月５日（月）までに各大学等宛に連絡します（事情により遅れる場合は、別途連絡します。）。
　　大学等の担当部局は、受入の決定した学生についてとりまとめを行い、一括して下記９の応募先に、必要書類３点を郵送してください。 
　 　 [1] 職場体験実習に関する覚書
　 　 [2] 誓約書
　  　[3] 保険加入証明書
７. 所用経費
　  本研修の必要経費（交通費、滞在費、食事代、保険料等）については、原則として各自で負担することとなります（佐賀労働局では負担いたしません。）。
　　なお、受入に際しては、災害傷害保険、賠償責任保険に加入していることを条件とします。
８．留意事項
　　応募書類については返却しませんのでご了承ください。

都合により研修の中止や期間・募集人数の変更がありえますのでご留意下さい。
９．応募・問い合わせ先
　　佐賀労働局総務部総務課人事係
　　　所在地：〒840-0801 佐賀市駅前中央３－３－２０　佐賀第二合同庁舎
　　　ＴＥＬ：0952-32-7155
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