別紙１
一般競争入札参加申込書
「令和７年度自動車用燃料（普通ガソリン）の購入契約（単価契約）」の一般競争入札に参加したく、以下の事実に相違がないこと及び事実に相違があった場合は速やかに通知することを約して申込みいたします。
１．　予算決算及び会計令第７０条の規定に該当しない者であること。（未成年者、被保佐人又は被補助人であって、契約締結のために必要な同意を得ている者は、同条中、特別の理由がある場合に該当する。）

２．　予算決算及び会計令第７１条の規定に該当しない者であること。
３．　次の各号に掲げる制度の未適用及びこれらに係る保険料の滞納がないこと（入札参加申込期限おいて直近２年間（Ⅳについては２保険年度）の滞納がないこと。）。Ⅰ厚生年金保険又は国民年金　Ⅱ健康保険（全国健康保険協会が管掌するもの） Ⅲ船員保険　Ⅳ労働保険

４．　資格審査申請書又は添付書類に虚偽の事実を記載していないと認められる者であること。

５．　経営の状況又は信用度が極度に悪化していないと認められる者であること。

６．　厚生労働省から指名停止を受けている期間に該当しないものであること。

７．　過去２年間に労働基準法、職業安定法他労働関係法令に違反していないこと。（これらの法令に違反して是正指導を受けたもののうち、入札書提出時までに是正を完了しているものを除く。）

　支出負担行為担当官
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