☆一般職試験（大卒程度試験）1次試験合格者を対象とした静岡局業務説明会を開催します　→　業務説明会案内
· 採用担当窓口

総務部総務課人事係　電話：０５４－２５４－６３２６　

· 官庁業務合同説明

静岡労働局では、愛知労働局、岐阜労働局及び三重労働局との合同により、人事院中部事務局が主催する平成24年度官庁業務合同説明会に「都道府県労働局（東海ブロック）」として参加を予定しております。

　　　▽　日　時　　平成24年7月12日（木）　10:00 ～　16：00　
　　　▽　場　所　　名古屋市中村区名駅３－２０－８
　大原法律専門学校４号館
　　ご来場の際は、是非お立ち寄りください。

· 東海ブロック（静岡、愛知、岐阜、三重）採用データ
　　平成２２年度採用（平成２１年度Ⅱ種試験合格者）　１９名（うち静岡労働局　１０名）

    平成２３年度採用（平成２２年度Ⅱ種試験合格者）　２６名（うち静岡労働局　　６名）

　　平成２４年度採用（平成２３年度Ⅱ種試験合格者）　１７名（うち静岡労働局　１１名）

· 平成２４年度一般職試験（大卒程度）からの採用予定者数は未定です。

なお、面接試験については愛知労働局にて一括して行います。

· 採用後の配属異動等
採用にあたっては、原則として（人事配置の都合による時期の変動等は起こりえますが）、入省後、本人が定着を希望する東海ブロック（静岡、愛知、岐阜、三重）内の労働局（定着局）に配置され、その後東海ブロック内の他の労働局を4年間で2箇所経験し、概ね採用後７年目に定着局に配置されます。その後は、幹部職員等に昇任するまでの間同一の労働局内に勤務することとなります。
また、希望と能力によっては、厚生労働本省や他のブロックの労働局での勤務となる場合があります。
· 職場の雰囲気
各機関とも、利用していただく方々に満足いただけるよう、仕事を探している人や働く人々、事業者と広く接し、働く環境の整備、安定した職業生活の確保等を共通の使命として、熱意を持って仕事をしています。
· こんな人を求めています　

 “ひと”にかかわる仕事ですので、利用していただく方々の立場を理解し、熱意を持って仕事ができる方を求めます。
（参　考）

　　「平成２４年度大学等卒業予定者等の採用について」
　
　




































