【お願い】参加申込書を提出する前に必ずご確認ください



「福祉のしごとフェア２０２５　～介護就職デイ就職面談会～」
参加申し込みに関する注意事項

●参加申し込みについて
１　面談会参加対象事業所は、以下すべての要件に該当する事業所とします。
（１）介護・福祉サービスを提供する事業所のうち、ハローワークやまがた・村山・寒河江のいずれかの管内地域に就業場所を有する事業所であること。
※介護・福祉関係の職種に限定するものではありませんが、来場する求職者の多くはこれらの職種への就職を希望する方であることをご了解願います。
（２）雇用期間の定めのない雇用または１年を超える雇用見込みがある雇用形態の求人票を期日までに１件以上提出すること。
（３）ハローワークの求人者マイページを開設していること。
（４）「ユースエール認定企業」または「やまがた認証介護事業者」の申し込みを優先すること。
（５）ハローワークへの求人申込みを行うことを確約する事業所。併せて、山形県福祉人材センターまたは山形県ナースセンターへの登録及び求人申込みを行うことに同意する事業所。
（６）参加事業所向けの事前説明会に参加すること。
※面談会参加にあたっての留意事項等をお伝えするため、オンライン説明会を開催する予定です。詳細については、参加される事業所に別途ご案内します。

２　申し込みを希望される場合は、ハローワーク村山のホームページ内にある「参加申込みフォーム」よりお申込みください。（申込期間は９月１６日（火）から９月２４日（水）です。）

３　募集予定事業所数は７０社です。
原則先着順ですが、業種や求人職種等のバランスを考慮し、参加について調整させていただく場合があります。

４  多くの事業所に参加いただくため、同一法人に属する複数事業所が申し込みされた場合は、同一ブースで参加していただくことがあります。

５  事業所毎に個別ブースを設置します。
（長机２台・背面パネルあり・電源あり）

●求人の取扱いについて
１  面談会対象求人は、９月３０日（火）までに管轄ハローワークへご提出ください。それ以降に求人の追加・変更を行う場合は、各事業所において求人票を必要部数ご用意の上、面談会当日に持参してください。

２　面談会対象求人は、１事業所あたり５件を上限とします（一般対象求人と大卒等求人が対象。高卒求人は対象外）。なお、同一法人に属する複数の事業所が参加する場合、法人全体で掲載できる求人票は１０件を上限とします。

３　面談会対象求人に対し、面談会前に求職者から応募希望があった場合は、事業所へ応募連絡は行わず紹介状を交付したうえで面談会への参加を勧奨します。
なお、面談会に参加できない方の応募につきましては従来どおりご対応ください。

４　面談会対象求人は、面談会前に募集中止及び取り消しを行わないでください。
※「山形県福祉人材センター」及び「山形県ナースセンター」においても同様の取扱いとします。

●参加求職者について
１　参加対象者は全年齢の一般求職者及び令和８年３月大学等卒業予定者です。
令和８年３月高等学校卒業予定者は対象となりません。

２　参加者には「服装自由」「履歴書不要」とお知らせしています。
面談時には個人のプロフィール等を記載した「参加カード」を提出します。

３　参加者には、介護・福祉の魅力が多く伝わるよう複数事業所との面談を勧奨しております。

●提出資料について
１　当日の来場者に対して、事業所ＰＲ冊子を配布予定です。ＰＲシートの作成及び提出をお願いします。ＰＲシートの提出期限等の詳細は、参加される事業所に別途ご案内します。


●各コーナーの申し込みついて
１　「福祉のしごとＰＲタイム（※１）」と題し、会場の特設コーナーで３分間の事業所ＰＲタイムを開催します。上限１０社（予定）の募集となります。ユースエール等の認定企業を優先するなど、参加を調整させていただくことがありますのであらかじめご了承ください。
　　参加ご希望の場合は、「参加申込みフォーム」にて併せてお申し込みください。詳細については参加事業所決定後、個別にご連絡いたします。


●補足
　※１「福祉のしごとＰＲタイムについて」
　会場内の特設ステージにて、制限時間３分間の中で自社のＰＲを自由に行っていただきます。ＰＲタイムは面談会と並行して行いますので、面談会中に各事業所ブースが不在とならないよう、当日は複数名での参加をお願いします。
