あっせん事例１
【セクハラ事案】
　（事案の概要）
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　　パートタイム労働者として勤務していたが、代表者からホテルに誘われる等セクハラを受けた。誘いを断っていたところ突然解雇され、精神的なショックにより鬱病になり通院治療を要することとなったため、謝罪並びに治療費及び慰謝料の支払いを求めて申請があったもの。
   （あっせんの結果）
　　双方の主張に隔たりがあったが、２回のあっせんによる調整の結果、解決金として○万円の支払いで合意が成立した。　
あっせん事例２
【退職金の未払い事案】
　（事案の概要）
　　退職直前に退職の意思表示をして退職したところ、「諸手続を怠った場合には退職金を支給しない」旨の規定を根拠として退職金が支払われなかったため、退職金の支払いを求めて申請があったもの。
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   （あっせんの結果）
　双方の主張を確認した上で調整した結果、申請人が退職時の不手際について陳謝する旨を表明し、被申請人が速やかに退職金支払い手続きを行うことで合意が成立した。
